

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 61 (4271)
Год издания 37-й

ВТОРНИК, 21 МАЯ 1974 года

Цена 2 коп.

16 ИЮНЯ 1974 г.—
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ
СОЮЗА СССР

О Б Р А Щ Е Н И Е Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, ГРАЖДАНАМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся очередные выборы депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Как и прежде, наша ленинская партия идет на выборы в тесном, едином строю с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР, насыщены событиями огромного значения. Исторической вехой на пути нашего движения к коммунизму явился XXIV съезд КПСС. Под воздействием его идей и решений развивается вся общественно-политическая жизнь страны.

Подводя итоги тому, что сделано за период после предыдущих выборов, можно с полным основанием сказать: выработанный партией курс внутренней политики, план девятой пятилетки, принятая съездом Программа мира успешно претворяются в жизнь. Партия привела в действие огромные творческие силы, которые заложены в нашем обществе. Вдохновенный труд советских людей увенчался новыми победами на всех направлениях коммунистического строительства.

Неуклонно растут производительные силы страны, экономическое могущество нашей Родины, увеличивается национальное богатство, развиваются наука и культура, повышается благосостояние народа.

За истекшие годы на новый, более высокий уровень поднялась социалистическая индустрия. Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. Темпы прироста промышленной продукции за этот период составили в среднем 7,5 процента в год. При этом более четырех пятых всего прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда.

Вступило в строй свыше 1.600 крупных государственных промышленных предприятий. Введены на полную мощность самые крупные в мире Красноярская гидроэлектростанция и Криворожская тепловая электростанция, автомобильный завод в г. Тольятти, широким фронтом идет строительство Камского гиганта грузовых автомобилей. Начали давать продукцию третий Березниковский калийный комбинат, Череповецкий химический завод, кислородно-конверторный цех на Карагандинском металлургическом комбинате, прокатный стан «3600» на заводе «Азовсталь». Освоены крупные месторождения по добыче нефти и газа в Западной Сибири. За четыре года здесь добыто 311 миллионов тонн нефти и 64 миллиарда кубических метров газа — больше, чем добывалось в стране нефти в 1968 году и газа в 1961 году.

Началось строительство новых объектов большого народнохозяйственного значения. Среди них — Байкало-Амурская магистраль, сооружение которой позволит поставить на службу народу природные богатства новых обширных районов Сибири и Дальнего Востока.

Вступило в строй около 800 предприятий легкой и пищевой промышленности. Среди них — Бухарский, Тираспольский и Донецкий хлопчатобумажные комбинаты, Могилевский шелковый комбинат, ряд фарфоро-фаянсовых заводов, новые мощности по производству обуви, трикотажа и других предметов народного потребления.

Ускоряются темпы научно-технического прогресса, совершенствуются технология и организация производства. За истекший период создано около 16 тысяч образцов новых типов современных машин, оборудования, аппаратов и приборов, освоено и начат серийный выпуск более 13 тысяч новых видов промышленной продукции. Высокими темпами развиваются отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства — электроэнергетика, машиностроение, электроника, химия и нефтехимия.

Замечательные плоды приносит аграрная политика нашей партии. Достигнуты крупные успехи в развитии сельского хозяйства. КПСС последовательно осуществляет комплексную программу создания мощной материально-технической базы этой жизненно важной отрасли экономики. Заметно возросло снабжение села машинами, удобрениями. За четыре года сельскому хозяйству поставлено 1 миллион 258 тысяч тракторов,

738 тысяч грузовых автомобилей, 208 миллионов тонн минеральных удобрений. В широких масштабах проводится мелиорация земель. Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ за четыре года (1970—1973 г. г.) составили более 91 миллиарда рублей и возросли по сравнению с предыдущим четырехлетием почти на 29 миллиардов рублей, или на 46 процентов. Труд в сельском хозяйстве все более становится разнообразной индустриальной работой, неуклонно повышается его эффективность.

Среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1970—1973 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 13 процентов. Производство зерновых культур увеличилось на 17 процентов, хлопка — на 23 процента, мяса — на 15 процентов, молока — на 5 процентов, яиц — на 33 процента.

Большую победу одержали труженики села в прошлом году. Они собрали 222,5 миллиона тонн, или 13,6 миллиарда пудов зерна — намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства. Выращен рекордный урожай хлопка. Колхозы и совхозы увеличили поголовье скота и птицы.

Значительный вклад в повышение валовых сборов зерна вносят совхозы и колхозы целинных и залежных земель, двадцатилетие освоения которых широко отметила в этом году вся страна. За двадцать лет введенные в хозяйственный оборот целинные земли дали около 31 миллиарда пудов зерна и много другой сельскохозяйственной продукции. Освоение целины навсегда вошло в историю нашей Родины как великий подвиг партии и народа, как олицетворение единства и дружбы народов СССР.

Важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства признана сыграть разработанная партией и правительством широкая программа дальнейшего развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Ее осуществление преобразит обширный край в центре нашей страны, будет способствовать росту всей экономики.

По достоинству оценивая успехи, партия вместе с тем отчетливо видит нерешенные проблемы, принимает необходимые меры к совершенствованию управления и планирования, улучшению всего хозяйственного механизма, повышению дисциплины и ответственности кадров, усилению контроля за выполнением принятых решений. Все эти проблемы, конкретные пути дальнейшего экономического развития страны были всесторонне и глубоко рассмотрены на декабрьском (1973 г.) пленуме ЦК КПСС.

Партия видит свою задачу в том, чтобы и впредь наращивать экономический потенциал страны, повышать эффективность производства и капитального строительства на основе научно-технического прогресса, обеспечивать высокие темпы роста социалистической индустрии. Она будет и дальше делать все необходимое для развития сельского хозяйства, более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Первоочередной задачей ближайшего периода является досрочное выполнение плана 1974 года, успешное завершение девятой пятилетки. Трудящиеся страны горячо откликнулись на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. И это благотворно сказывается на всех наших делах. План первых четырех месяцев текущего года по основным показателям перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,7 процента. Сверх плана реализовано продукции на 2,8 миллиарда рублей. Это вселяет твердую уверенность в том, что намеченные планы будут выполнены и перевыполнены.

Сегодня, накануне выборов в Верховный Совет СССР, Центральный Комитет КПСС обращается к вам, товарищи избиратели, — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции. Политика нашей партии — это политика, обеспечивающая неуклонный

рост социалистической индустрии, устойчивый подъем сельскохозяйственного производства, развитие всех отраслей народного хозяйства. Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей социалистической Родины!

Истекшие годы ознаменовались новыми значительными успехами в подъеме народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения возросли на 20,5 процента. Средняя заработная плата рабочих и служащих составила в 1973 году 135 рублей в месяц против 117 рублей в 1969 году. Оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В результате осуществления мер, намеченных Директивами XXIV съезда КПСС, только за три года пятилетки повышена заработная плата 31 миллиону человек, или каждому третьему рабочему и служащему.

Из года в год возрастают общественные фонды потребления, которые составляют важный источник роста благосостояния советских людей. Выплаты и льготы из этих фондов в расчете на душу населения увеличились с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. Повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам, улучшено пенсионное обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам вузов, учащимся техникумов и технических училищ, повышены нормы расходов на питание учащихся городских профессионально-технических учебных заведений. Всем работающим женщинам установлены пособия по беременности и родам в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 миллионам человек.

Расширилась сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, детских дошкольных учреждений, санаториев и домов отдыха.

Предметом постоянного внимания партии является жилищное строительство. По количеству строящихся квартир наша страна не знает себе равных в мире. За время, минувшее после прошлых выборов, более 45 миллионов человек получили квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Растет производство товаров народного потребления. Советские люди стали лучше питаться и одеваться. Увеличивается продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Улучшается общественное питание, расширяется сфера бытовых услуг, благоустраиваются города и села. Истекшие годы наглядно показали, что политика КПСС, направленная на подъем народного благосостояния, последовательно и неуклонно претворяется в жизнь.

Коммунистическая партия будет и впредь добиваться более полного удовлетворения материальных и духовных запросов советских людей, улучшения жилищных условий, социально-культурного и бытового обслуживания населения, расширения производства и повышения качества товаров народного потребления. Только в нынешнем году реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 5 процентов. Будет завершено повышение минимума заработной платы, ставок и окладов среднеоплачиваемых рабочих и служащих производственных отраслей в восточных районах страны и начнется постепенное осуществление этих мер в ряде других районов страны.

Чтобы выполнить намеченную партией широкую программу социальных мероприятий, необходимо и дальше повышать вклад каждого трудового коллектива, каждого трудящегося в развитие производства, беречь и приумножать общественное богатство.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Повышение народного благосостояния — это высшая цель экономической политики партии, провозгласившей и на практике осуществляющей лозунг: «Все во имя человека, для блага человека!» Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейший подъем благосостояния народа, улучшение жизни каждой семьи, всех советских людей.

[Окончание на 2 стр.]

О Б Р А Щ Е Н И Е ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, ГРАЖДАНАМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

[Окончание. Начало на 1 стр.]

Все богаче, содержательнее становится духовная жизнь советского общества. За истекший период партия и Советское государство осуществили ряд важных мер по дальнейшему развитию народного образования, науки и культуры, литературы и искусства. За последние четыре года построено свыше 13 тысяч новых школ. Осуществлены новые меры по улучшению работы средней и высшей школы, профессионально-технического обучения. Ныне более двух третей рабочих и около половины колхозников имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. У советской молодежи есть все необходимые условия для плодотворной учебы, получения хорошей профессиональной подготовки и идейной закалки.

Эти годы отмечены крупными достижениями фундаментальных и прикладных наук на наиболее перспективных направлениях научного познания и технического прогресса. Проведен ряд важных исследований и сделаны открытия в области изучения и освоения земных недр, глубин Мирового океана и космического пространства, использования новых источников энергии, создания принципиально новой техники, высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, в медицине, биологии и других областях естественных и общественных наук. Постоянно расширяется сеть научно-исследовательских учреждений, укрепляются связи науки и производства.

Дальнейшее развитие получила материальная база культуры. Увеличилось число библиотек и клубов. Значительно выросли тиражи газет, журналов и книг. Разовый тираж газет в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом на 18 миллионов экземпляров, тираж книг — на 192 миллиона экземпляров. Количество телевизоров у населения возросло в 1,6 раза.

Немало нового и значительного сделано за последние годы в области литературы и искусства. Партия, народ высоко ценят деятельность писателей, художников, композиторов, работников театра и кино, чей творческий труд обогащает духовную жизнь нашего общества.

Советские ученые, деятели литературы и искусства, учителя и преподаватели, врачи, работники культурно-просветительных учреждений в едином строю с рабочими, колхозниками, инженерно-техническими работниками борются за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства, вносят большой вклад в дело коммунистического воспитания.

Товарищи избиратели! Работники науки и культуры, образования и здравоохранения, деятели литературы и искусства! Политика Коммунистической партии — это политика, направленная на всесторонний духовный расцвет советского общества. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее развитие народного образования и здравоохранения, за новые достижения нашей науки и культуры!

Четыре года, которые отделяют нас от последних выборов, отмечены большой и разносторонней работой по дальнейшему совершенствованию всей политической организации общества, укреплению многонационального Советского государства, развитию социалистической демократии. Еще больше повысилась роль рабочего класса в коммунистическом строительстве, окреп союз рабочих и крестьян. Продолжается процесс сближения классов и социальных групп нашего общества. Еще прочнее стала братская дружба народов СССР, еще сильнее и глубже благородное чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Внутренней демонстрацией интернациональной сплоченности нашего народа явилось празднование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Признанием выдающихся заслуг трудящихся всех наций и народностей страны в упрочении их братства и дружбы, оценки их большого вклада в укрепление могущества Союза ССР, в дело строительства коммунизма явилось награждение союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов орденом Дружбы народов. Трудящиеся более ста наций и народностей Страны Советов идут на выборы как единая дружная семья, спаянная общими целями, тесно сплоченная вокруг Коммунистической партии.

В ходе осуществления Программы партии, решений XXIV съезда КПСС получила дальнейшее развитие социалистическая демократия. Верховный Совет СССР 8-го созыва успешно решал жизненно важные вопросы социально-экономического развития и международных отношений, достойно выполнял свою высокую миссию. Значительно возросла роль Советов депутатов трудящихся, чему во многом способствовало принятие Закона о статусе депутатов. Еще прочнее стала связь Советов с избирателями. Растет активность профессиональных союзов, комсомола и других общественных организаций. Все более широкие массы трудящихся вовлекаются в управление государством. Укрепляются социалистическая законность и правопорядок.

Коммунистическая партия будет делать все необходимое для дальнейшего социально-политического сплочения советского общества, расцвета и постепенного сближения социалистических наций, будет и впредь воспитывать трудящихся в духе марксистско-ленинской идеологии, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, непримиримости к проявлениям на-

ционализма и шовинизма. КПСС будет настойчиво продолжать линию на всестороннее развитие социалистического народовластия, повышать роль Советов, укреплять социалистическую законность, государственную дисциплину, вести борьбу против проявлений волокиты и бюрократизма, улучшать работу аппарата управления.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Политика Коммунистической партии — это политика дальнейшего упрочения союза рабочего класса и колхозного крестьянства, сближения классов и социальных групп, укрепления дружбы и братства народов, это — политика, направленная на дальнейшее совершенствование социалистической демократии. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за новые успехи социальной и национальной политики партии, за дальнейшее укрепление общенародного социалистического государства, развитие его демократических основ.

Истекшие годы ознаменованы крупными успехами ленинской внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. Укрепились позиции социалистических стран и позиции мирового социализма. Сегодня можно с удовлетворением сказать, что ход событий убедительно доказывает жизненную силу и эффективность внешнеполитического курса, Программы мира, разработанных XXIV съездом КПСС.

В упорной борьбе миролюбивых сил против сил реакции и агрессии происходит поворот в международных отношениях от «холодной войны» к разрядке напряженности, утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Надежнее становятся перспективы сохранения всеобщего мира. Закладываются основы долговременного взаимовыгодного сотрудничества между государствами в сфере экономики, науки, техники, культуры. Задача всех, кому дорого дело мира и безопасности народов, — способствовать тому, чтобы этот процесс стал необратимым.

Новая, более благоприятная обстановка, складывающаяся на международной арене, — это прежде всего итог изменения соотношения сил в пользу социализма, результат активной и целеустремленной внешней политической деятельности КПСС и Советского государства. Это — результат совместных, согласованных действий нашей страны с братскими социалистическими государствами.

Внешняя политика КПСС носит классовый, подлинно социалистический характер. Наша партия будет и впредь делать все от нее зависящее, чтобы создавать наилучшие условия для успешного, созидательного труда советского народа, укрепления единства и дружбы братских социалистических стран.

Верная своему интернациональному долгу, КПСС неизменно будет выступать на стороне народа, отстаивающего свою национальную независимость, борющихся против агрессии, империалистического и колониального гнета, за мир и социальный прогресс.

Товарищи избиратели! Граждане Страны Советов! Внешняя политика Коммунистической партии — это политика мира и дружбы между народами. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление позиций Советского Союза и социалистического сотрудничества на международной арене, за утверждение принципов мирного сосуществования в отношениях государств с различным общественным строем, за прочный мир, за избавление человечества от опасности термоядерной войны!

Коммунистическая партия выражает коренные интересы рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех трудящихся страны. При этом она постоянно учитывает особенности труда и быта женщин, молодежи, пенсионеров — всех слоев населения, уделяет большое внимание их интересам и заботам.

Дорогие женщины! Славные дочери нашей великой Родины! Во всех свершениях советского народа — огромная доля вашего труда. Велика ваша роль в воспитании подрастающего поколения.

Коммунистическая партия делает все возможное для улучшения условий труда и быта советских женщин. В нашей стране всенародным вниманием и заботой окружена женщина-мать. КПСС, Советское государство будут и впредь неуклонно проводить в жизнь меры, позволяющие создавать женщинам более благоприятные условия для плодотворного труда, общественной деятельности и воспитания детей, облегчать их повседневные заботы о семье и доме.

Комсомольцы, юноши и девушки Страны Советов! Вы всегда плечом к плечу со старшими поколениями находились на передовых рубежах коммунистического строительства. В этом году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Комсомол свято выполняет заветы великого учителя и вождя, по-ленински живет, работает, учится и борется. Это вновь с большой силой продемонстрировал состоявшийся недавно съезд Ленинского комсомола.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Советская власть!

Слава героическому советскому народу!

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма — вперед, к победе коммунизма!

Сотни тысяч молодых людей впервые примут участие в голосовании. Можно не сомневаться, что они с честью выполнят свой гражданский долг, будут всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Советская власть, наш социалистический строй открыли молодым широкие дороги, на которых мужает личность, выковывается характер человека-труженика, человека-творца. Партия будет и впредь создавать все условия для учебы подрастающего поколения, нашего студенчества, для проявления творческих способностей молодежи, постоянно заботиться о ее воспитании в духе уважения и любви к труду, всемерно поддерживать и развивать трудовую и общественно-политическую активность молодых строителей коммунизма!

Уважаемые ветераны революции, войны и труда! Ваша революционная отвага, ваш героизм в годы Великой Отечественной войны, самоотверженный труд на всех этапах строительства нового общества всегда были, есть и будут вдохновляющим примером служения Родине. Многие из вас, имея право на заслуженный отдых, и сегодня — в трудовом строю, вносят большой вклад в воспитание молодежи.

Ветераны — это заслуженные и уважаемые люди в Советской стране. Забота о ветеранах, их здоровье и условиях жизни будет и впредь неотъемлемой частью социальной политики партии.

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины, юноши и девушки, ветераны революции, войны и труда. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым еще раз продемонстрируете свою глубокую заинтересованность в процветании нашей Родины!

Созидательный труд нашего народа надежно охраняют доблестные Вооруженные Силы. Родина доверила воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота защиту завоеваний социализма, и они с честью выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

Коммунистическая партия делает все необходимое, чтобы укреплять обороноспособность социалистического государства. Она уверена в том, что советские воины будут и впредь неустанно повышать свою боевую и политическую подготовку, овладевать всеми видами современного оружия и техники, бдительно стоять на страже мирного труда нашего народа, строящего коммунизм.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, славные советские воины, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Это будет еще одним свидетельством вашей верности Коммунистической партии, беспредельной любви к социалистической Отчизне!

Дорогие товарищи! Чем дальше продвигаемся мы по избранному пути, тем все более зримо раскрываются перед миром величайшие преимущества нового общественного строя. Жизнь убедительно показывает, что именно социализм олицетворяет будущее всего человечества.

Социализм обеспечивает быстрый рост производительных сил, рациональное использование природных ресурсов в интересах всего общества. Он утверждает новый, достойный человека образ жизни, гарантирует трудящимся право на труд, на бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение, самую низкую в мире квартирную плату, обеспечивает постоянный и устойчивый рост благосостояния и культуры. Социализм — это уверенность в будущем, это — подлинно гуманная система человеческих отношений.

Все наши успехи в области внутренней и внешней политики, в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме народного благосостояния — это итог самоотверженного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех советских людей. Это — результат правильной, научно обоснованной политики Коммунистической партии, многогранной и целеустремленной деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев.

У КПСС нет других интересов, кроме интересов народа, нет другой цели, кроме счастья и блага трудящихся. Советские люди доверяют своей партии, и партия, делает все, чтобы быть достойной этого доверия. Опираясь на поддержку масс, она уверенно ведет народ к новым победам во имя торжества исторического дела, завещанного великим Лениным, во имя торжества коммунизма.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС призывает всех граждан Союза Советских Социалистических Республик в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ваше единодушное голосование явится новым ярким выражением одобрения и поддержки внутренней и внешней политики партии Советского государства, решимости и впредь самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства!

НАШИ ПОБЕДИТЕЛИ

Выполняя социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства в апреле текущего года, животноводы Пустошинской молочной фермы совхоза «Вякшенерский» заняли первое место в хозяйстве, получив от каждой коровы по 224 килограмма молока. Второе место

у доярок Большеашкатской молочной фермы.

Доярка Ф. А. Зайцева добилась в апреле лучшего результата среди животноводов совхоза. Она получила по 244 килограмма молока от коровы. Успешно выполнили свои обязательства А. И. Соколова, Ф. Я. Носкова, В. Е. Степанова, А. Е. Сластикова.

Хорошо поработали в

прошедшем месяце телятницы Р. И. Шишкина, получившая среднесуточный привес каждого теленка по 833 грамма, Н. Г. Томарова, В. А. Ложкина, Ф. А. Ложкина, В. И. Федорова, О. Н. Зайцева, З. В. Маковеева и молодая телятница — комсомолка Тоня Романова.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования животноводов в апреле, рабочком совхоза «Вякшенерский» присудил коллективу доярок

третьего отделения переходящий вымпел, вымпел присужден и доярке Ф. А. Зайцевой.

В честь лучшей доярки совхоза Ф. А. Зайцевой и телятницы Р. И. Шишкиной на центральной усадьбе совхоза поднят флаг Трудовой славы.

Животноводы, выполнившие сообразительности, награждены ценными подарками.

И. УЛАНОВА,

председатель рабочкома.

Для нового урожая

Большой заботой об урожае — о продовольственном фонде страны проникнуты строки опубликованного на днях Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1974 году». Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство разработали целую систему мер, направленных на успешное проведение предстоящей страды.

Известно, что планом на 1974 год предусмотрен дальнейший рост производства и закупки сельскохозяйственной продукции. Валовая стоимость ее должна превысить 100 миллиардов рублей — на несколько миллиардов рублей больше, чем в предыдущем высокоурожайном году. В основе роста — интенсификация, повышение урожайности на каждом гектаре посевов.

Плановое задание подкреплено денежными и материально-техническими средствами. Сельское хозяйство получает нынче, например, 64,6 миллиона тонн минеральных удобрений. Увеличиваются поставки тракторов, автомобилей, другой техники. Зерноуборочные комбайны выпускаются теперь только новых марок — «Нива», «Колос», «Сибиряк».

Постановлением предусматривается досрочная отгрузка уборочной техники в села. Хлеборобам дополнительно выделяются машины, оборудование, запасные части, нефтепродукты, различные материалы. Словом, повышается техническая оснащенность наших хозяйств.

Нива никогда не прощает промедления. В страдную пору время всегда на вес хлеба. По опытным данным, задержка косовицы на 7—10 дней приводит к недобору 2—8 центнеров зерна на гектаре. Вот почему в постановлении особое внимание обращено на своевременное и высококачественное проведение жатвы. А это зависит прежде всего от подготовки колхозов и совхозов к страде, от организации труда на всех участках конвейера «поле-закрома».

Предстоит заблаговременно укрепить хозяйства за хлебоприемными предприятиями, разработать графики перевозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Ритм уборки и вывозки урожая планируется с учетом круглосуточной работы транспорта. За каждым грузовым автомобилем должно быть закреплено два шофера.

По опыту прошлых лет в районах, областях, краях и республиках рекомендовано создать оперативные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и контролю за использованием транспорта. Предусматривается маневрирование техникой и в масштабе всей страны. В случае необходимости возможна переброска автоколонн из одной союзной республики в другую, а также направление комбайнеров, завершивших обмолот хлебов в своих хозяйствах, на жатву в Казахстан.

Уборка урожая, заготовка зерна и других продуктов — дело всенародное. Нынче, как и в прошлые годы, на помощь труженикам села в самую горячую пору придут представители шефствующих предприятий, учреждений, организаций. В постановлении четко определены порядок и меры материального и морального поощрения людей на всех участках борьбы за урожай и его сохранность.

Продолжая сев яровых, земледельцы усиливают внимание к предстоящей жатве, готовятся к ней тщательно, заблаговременно. На начало мая, как сообщает ЦСУ СССР, в колхозах и совхозах страны на линейку готовности поставлено 275 тысяч комбайнов — 43 процента к их наличию. Хозяйства большинства районов опережают прошлогодний график подготовки «степных кораблей» к жатве.

(ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

КОЛХОЗНЫЙ ДВОР: С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЮРИСТА

Окончив сельское профессионально-техническое училище, Тарасов получил направление в один из колхозов Курской области. После вступления его в колхоз у бывшего выпускника появились новые права. В том числе и право на обзаведение подсобным хозяйством. Кстати, Тарасов приехал не один, а с престарелыми родителями.

Колхоз отнесся к молодому механизатору с пониманием. Выделил приусадебный участок, помог построить дом, дал ссуду на обзаведение скотом. Так образовался колхозный двор. Это наглядный пример осуществления колхозником права, предоставленного ему государством и записанного в статье 7 Конституции СССР. В ней, в частности, отмечено, что каждый колхозный двор, кроме основного дохода от общественного хозяйства, имеет в личном пользовании небольшой приусадебный участок земли и в личной собственности подсобное хозяйство.

Примерный устав колхоза называет размеры участка, предельные нормы содержания скота и птицы. Они хорошо известны. Поэтому мы расскажем о другом — о правовом положении колхозного двора. С точки зрения юриста, колхозный двор — это вид совместной собственности, входящий в более емкое понятие «общая собственность». В последнее входит еще и долевая собственность. «Ну и что, — могут спросить читатели, — зачем усваивать «юридические» тонкости?» Но в данном случае дело в том, что в зависимости от вида собственности определяется порядок ее образования, пользования, раздела и т. д. Так,

совладелец долевой собственности может продать или подарить свою долю. Например, часть дома. Член колхозного двора такого права не имеет.

Колхозный двор — это прежде всего форма семейно-трудовой общности лиц, как правило, связанных с колхозным производством. В состав двора входят не только члены колхоза, но и их дети. В него могут входить и неразделившиеся семьи родителей и детей. Если ребенок родился от незарегистрированного брака, то, как правило, он признается членом колхозного двора матери. Родители — члены разных колхозных дворов определяют принадлежность детей к определенному двору по обоюдному согласию. Если согласие не достигается, вопрос решается судом. Одновременное членство в нескольких колхозных дворах не разрешается.

Повзрослев, дети иногда уходят работать на промышленные или другие предприятия, но продолжают жить с родителями. Часто задают вопрос: «Остаются ли они членами колхозного двора?» Да, если они ведут с родителями совместное хозяйство.

Члены колхозного двора выбирают из своего числа главу двора. Он выступает представителем двора, заключает от его имени различные сделки. По сделкам, совершенным главой двора, отвечает своим имуществом колхозный двор. Однако это правило не применяется, если будет установлено, что сделка совершена в личных интересах самого главы двора. Другие члены двора по своим обязательствам отвечают своим личным имуществом и своей частью имущества двора.

И. ГРАНКИН.



Ленинградская область. Одной из лучших в Волосовском районе по селекционной работе считается ферма «Анташи-II» совхоза «Сельцо». Квалифицированный отбор поголовья, предназначенного для воспроизводства, прочная кормовая база, созданная в хозяйстве, строгое соблюдение зоотехнических требований позволяют животноводам добиваться высоких показателей.

На снимке: одна из лучших телятниц совхоза А. Никитова.

Фото И. Николаева.

(Фотохроника ТАСС).

МЯСО — ГОСУДАРСТВУ

За четыре месяца текущего года животноводы совхоза «Ошминский», несмотря на неполноценное кормление животных в зимне-стойловый период, добились некоторых успехов в производстве и продаже государству мяса. За это время на приемные пункты отправлено 95 голов крупного рогатого скота. Средний вес одного животного составил 289 килограммов. 70 процентов скота сдано высшей и средней упи-

танности.

С таких ферм, как Коржавинская и Кузнерская, где телятницами работают М. П. Махнева, М. В. Махнева, К. Н. Томилова и М. А. Томилова, молодняк сдавался только высшей и средней упитанности. Они получили в апреле самые высокие среднесуточные привесы. Неплохо поработали и остальные телятницы, получившие привесы более 500 граммов в сутки.

А. БЕЛКИН.

Школа, семья, общественность

ПОМОЧЬ ВЫБРАТЬ ВЕРНЫЙ ПУТЬ

Особенно велика в деле коммунистического воспитания молодежи роль семьи и школы. Хорошая крепкая семья — это первооснова правильного, умелого воспитания детей. Подросток — будущий гражданин, и воспитывать его надо вдумчиво, постоянно, целенаправленно. Известно, что первые годы ребенка оставляют большой след в его личности. Все дурное, посеянное в сознании ребенка, взойдет пышными всходами позднее, когда он вступит в «трудный» возраст, станет подростком и юношей. Можно привести немало примеров, когда уродливо воспитание приводит несовершеннолетнего на путь преступления.

В пос. Пижма проживает Лидия Федоровна Пантелеева, которая не имеет постоянной работы, выполняет только «калымные» работы, занимается пьянством, нередко уезжает из дома на 3—4 дня в г. Котельнич, Яранск. Воспитанием своих детей не зани-

мается, на родительские собрания не ходит. В результате чего старший ее сын Николай, еще подросток, совершил злостное хулиганство и отбывает меру наказания в местах лишения свободы. Но и после этого случая Пантелеева не задумалась, не сделала правильных выводов, не усилила контроль за поведением своего младшего сына Сергея — ученика Лесозаводской восьмилетней школы. Мать пьянствует, а сын остается один в холодной квартире и голодный. Предоставленный себе, Сергей совершил четыре кражи из столовой № 2 ОРСа Пижемского леспромхоза и школы-интерната. Работа, проводимая с Сергеем и его матерью школой и общественностью, положительных результатов не дала. Он совсем бросил учиться. И вместе с Леонидом Русских совершил кражу дрови и пороха. Лидия Федоровна вместе с сыном уехали из Пижмы в д. Трифоново нашего района только из-

за того, чтобы их не вызывали в милицию и не заставляли одного работать, а другого учиться. Но общественность не оставляет их в покое. Неоднократно Пантелеева приглашалась в Пижемский ОВД, на заседания исполкома Пижемского поселкового Совета и комиссии по делам несовершеннолетних при Тоншаевском райисполкоме.

Часто родители не обращают внимания на то, что дети долго гуляют вечером. Взять к примеру семью Русских Якова Ивановича, рабочего Пижемского леспромхоза. Сын Леонид учится в 5 классе. Его часто можно видеть на улице поздно вечером, ходит на танцы, участвовал в краже пороха и дрови, плохо учится, пропускает занятия в школе. Иногда не ночует дома, а родители не знают, где он, чем занимается. Вспоминает Яков Иванович о своем родительском долге только в нетрезвом состоянии. Тогда достается и сыну и жене. О том, что

Яков Иванович пьянствует, устраивает скандалы в семье, оскорбляет детей и жену, воспитание детей не занимается было направлено письмо директору Пижемского леспромхоза М. С. Трушкову. Будем надеяться, что администрация примет к Я. И. Русских действенные меры.

Анализ правонарушений среди подростков показывает, что основной причиной преступлений среди подростков является детская безнадзорность. Пока родители пьянствуют и выясняют свои отношения (а это у многих длится годами), ребенок предоставлен самому себе. В жизни мы, к сожалению, очень часто сталкиваемся с тем, что ответственность за воспитание детей несут не родители, а сам подросток, когда он оказывается на скамье подсудимых.

Н. РУМЯНЦЕВА,

инспектор детской комнаты милиции Тоншаевского РОВД.

ОТЗОВИТЕСЬ, БОЕВЫЕ ПОБРАТИМЫ

Дружба фронтовая... Она не раз согревала в жестокие морозы, берегла от пули, снимала с сердца тоску, когда долго не было писем из дома. Сохранив о ней самые светлые воспоминания, фронтовики пронесли ее через годы и бережно хранят по сей день.

От Сталинграда до Вены прошла по военным дорогам 80 Гвардейская ордена Суворова Уманская стрелковая дивизия. Бои на Полтавщине, форсирование Днепра, сражения на правобережной Украине, освобождение Молдавии, битва за Будапешт и штурм Вены — этапы ее боевого пути. Летом 1943 года в ряды дивизии влилось много жителей Горьковской области, ставших в дальнейшем отличными гвардейцами. Сейчас ветераны гвардейского соединения живут во всех уголках нашей страны. В 1966 году был создан совет

ветеранов дивизии, установивший связь с рядом районов, через которые проходил боевой путь наших полков. Мы разыскиваем однополчан, ведем работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Состоялись памятные встречи наших однополчан в Волгограде и Полтаве, в Умани и Кишиневе.

Дорогие наши однополчане, жители сел и поселков Тоншаевского района, откликнитесь! Совет ветеранов ждет ваших писем. Мы с радостью сообщим вам адреса ваших боевых друзей. Возможно, вместе посетим Кодры Молдовы. Сейчас совет ветеранов готовит встречи на этих памятных местах. Положим букет скромных цветов у обелиска, вспомним, как шли в атаку гвардейцы, как делили мы самокрутку и последнюю горсть

патронов в дни юности нашей тревожной. Просим писать по адресу: 734009, г. Душанбе-9, ул. Маяковского, 75/4, кв. 9, Михаилу Степановичу Новашевскому.

М. НОВАШЕВСКИЙ,
секретарь совета ветеранов 80 Гвардейской дивизии.



Половодье на реке Пижме.

До конечной остановки

Ввиду плохой дороги маршрутный автобус Тоншаево—Кодочиги не доходил до деревни Кодочиги. Плохо было добираться пассажирам до места назначения. А теперь дело изменилось. С 16 мая автобус доходит до конечной остановки. Пассажиры из деревень Кодочиги, Писари, Ломина, Мирянга могут доехать до райцентра и сделать все нужные дела.

В. ХАЙМОВА.

2000 кустов

Отмечая праздник — День пионерии, учащиеся 7-х и 6-х классов Шайгинской средней школы под руководством старшей пионервожатой Е. Парфеновой, лесничего школьного лесничества Л. Питилимовой, помощника лесничего школьного лесничества, секретаря комсомольской организацией З. Пуртовой был проведен субботник по озеленению парка. Около памятника погибшим воинам в пос. Шайгино в течение субботника высажено 2000 кустов акации. Особенно хорошо потрудились на субботнике В. Копасов, А. Елсуков, А. Щербаков, А. Пономарев из 7 «а» класса, Л. Шипикина из 6 «б», Леня и Саша Завьяловы, Васенев, Н. Вахтыкова, Л. Шелелева, Г. Хлыбова из 7 «б» и многие другие. Всего в субботнике приняло участие около 100 пионеров.

Ю. СЕДОВ,
руководитель школьного лесничества Шайгинской средней школы.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Телевидение

Среда, 22 мая

9.30 — «Творчество юных». 10.00—М. Исаковский. «Дума о Ленине». 10.25—«Советский характер». Очерк. 10.55—Е. Каплинская. «Вот такие истории...». Спектакль. История 3-я. 15.55—«По родной стране». Туркменская ССР. 16.25 — «Наука сегодня». 16.55 — Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 17.25—А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». Фильм-концерт. 18.45 — «Радости, огорчения, мечты Ольги Корбут». Фильм. 19.15 «Ошибка Оноре де Бальзака». Фильм. 21.00—«Время». 21.30 — «О балете».

Четверг, 23 мая

9.30 — А. П. Чехов. «Чайка». Фильм-спектакль. 16.05 — «Русская речь». 16.50 — «Шахматная школа». 17.20 — А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». Фильм-концерт. 18.15 — Для детей. «Принцесса и трубочист». 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». 19.00 — Ф. Мендельсон. Концерт для скрипки с оркестром. 19.30—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Спартак» (М). 21.15—«Рассказы о театре».

Кино

Четверг, 23 мая

Тоншаевский ДК — «Старые стены» в 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Молчание доктора Ивенса» в 20.00.
Ошминский ДК—«Улица без конца»—удлиненный сеанс в 20.00.
Шайгинский ДК — «Калина красная» — удлиненный сеанс в 20.00.

Пятница, 24 мая

Тоншаевский ДК — «Мужчины на одно лицо» в 20.00.
Ломовский клуб — «Зарубки на память» в 20.00.
Ошминский ДК — «Молчание доктора Ивенса» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Калина красная» — удлиненный сеанс в 20.00.

ПРЕПЯТСТВИЯ НА ПУТИ ПОЧТАЛЬОЦА

В редакцию пришло письмо. В нем почтальон Буреполомского почтового отделения А. Ермолаева поведала о своем горе. Привожу строки из ее письма:

«Я работаю почтальоном Буреполомского отделения связи. Работу свою люблю в полном смысле этого слова.

Последние несколько лет работы почтальоном отняли у меня много сил. Дело в том, что причиной всех волнений являются собаки. А их в поселке очень много. Сколько раз они меня кусали, сколько одежды испортили. Неоднократно по этому поводу обращалась в сельсовет, но, оказывается, он не имеет полномочий ни наказывать, ни штрафовать владельцев собак.

Полтора года назад овчарка пенсионера А. Трушкова, проживающего по ул. Советской, укусила меня и изорвала на мне плащ болонья. Рана, к счастью, оказалась небольшой. И хотя я обращалась в сельсовет, хозяин собаки оставался безнаказанным. В настоящее время эта овчарка без привязи бегает у них в огороде, мимо которого ходит очень страшно. На мою просьбу привязать собаку, хозяева не обратили внимания.

И таких равнодушных у нас немало. По соседству со мной проживает З. Записек. У них тоже овчарка. Уже несколько раз она кусала не только взрослых, но и детей, в частности, моих сыновей.

Теперь и не знаю, что сделать для того, чтобы дети свободно могли гулять на улице, да и сама я получала бы от работы удовлетворение. А то ведь редкий день, когда я прихожу домой спокойной.

Да и другие почтальоны тоже боясь доставлять почту из-за собак».

Теперь и не знаю, что сделать для того, чтобы дети свободно могли гулять на улице, да и сама я получала бы от работы удовлетворение. А то ведь редкий день, когда я прихожу домой спокойной.

Да и другие почтальоны тоже боясь доставлять почту из-за собак».

Узнав о цели нашего прихода, Трушков категорически заявил: «Никто не запретит мне держать

собаку, и бегают она в моем огороде». А когда проходили вдоль изгороди, пес в неистовстве бросался на нее. Ни одна из нас не решилась открыть дверь в квартиру. Окрыл ее сам хозяин—Анатолий Игнатьевич Трушков.

Узнав о цели нашего прихода, Трушков категорически заявил: «Никто не запретит мне держать собаку, и бегают она в моем огороде».

И на протяжении всей беседы он защищал собаку, не выразив сожаления почтальону Ермолаевой, которой ежедневно приходится ходить мимо его дома в страхе быть укушенной. Он даже сказал, что она (Ермолаева) принципиально предъявляет такие требования, так как не желает доставлять ему почту.

Пришлось напомнить Трушкову, что живет он в обществе людей, что к людям, окружающим его, надо проявлять чуткость, а не заставлять их дрожать, проходя мимо дома.

В конце беседы мы едва договорились с ним о том, что собаку он будет держать на цепи, а если отпустить ее, то в наморднике.

У другого хозяина овчарки—З. Записек—разговор шел немного по другому руслу. Правда,

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

Письмо требовало вмешательства, поэтому я выехала в Буреполом. Первыми, кого я встретила, когда шла в поселок, были собаки. И не одна, не две, а целая стая, разных мастей и разных пород. Почти ни на одной из них не было ошейника, не говоря уже о намордниках. И вообще, за два дня пребывания в Буреполоме меня на каждом шагу удивляло обилие собак, они встречались повсюду.

«Собака — друг человека» — гласит народная мудрость. А здесь, в Буреполоме, она стала злейшим врагом почтальонов. Случаев укуса собаками немало. Почтальоны жалуются, но все их жалобы не находят откликов.

Вместе с секретарем сельсовета А. Литвинюк и автором письма в редакцию А. Ермолаевой мы побывали у хозяев собак.

Дом А. Трушкова стоит на конце улицы Советской. Еще на под-

собаку, и бегают она в моем огороде».

И на протяжении всей беседы он защищал собаку, не выразив сожаления почтальону Ермолаевой, которой ежедневно приходится ходить мимо его дома в страхе быть укушенной. Он даже сказал, что она (Ермолаева) принципиально предъявляет такие требования, так как не желает доставлять ему почту.

Пришлось напомнить Трушкову, что живет он в обществе людей, что к людям, окружающим его, надо проявлять чуткость, а не заставлять их дрожать, проходя мимо дома.

В конце беседы мы едва договорились с ним о том, что собаку он будет держать на цепи, а если отпустить ее, то в наморднике.

У другого хозяина овчарки—З. Записек—разговор шел немного по другому руслу. Правда,

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА II ПОЛУГОДИЕ 1974 ГОДА!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
НА 6 МЕСЯЦЕВ—

1 руб. 56 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии —1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии— 1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 324 Тираж 4432

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.